Materiale per 1’esercitazione 6

Dalla prova d’esame del 9 Novembre 2017

3. Un fascio di elettroni, accelerato da una differenza di potenziale di 1 kV e con spin
diretto lungo 'asse z. entra in una regione in cui é presente un campo magnetico

B = 10* gauss diretto lungo 'asse .

1.

Scrivere 'equazione di Schroedinger che governa l'evoluzione del sistema nello
spazio delle variabili di spin.

Determinare la probabilita che, misurando la componente & dello spin all'ingresso
della regione, si trovi il risultato —h /2.

Una volta effettuata questa misura, determinare la probabilita che, rieffet-
tuando la stessa misura, si trovi il risultato +h/2.

Determinare la distanza dopo la quale, misurando invece la componente z dello
spin, si trova con certezza il valore —h/2.

Dalla prova d’esame del 6 Febbraio 2018

2.

Un sistema di due particelle dl spin 1/2 s1 trova nello stato
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dove |+); sono autostati della componente z dello spin S, della particella i-esima
relativi agli autovalori rispettivamente +h/2.

1. Determinare i possibili esiti di una misura di S? ed S,, dove S = 5:1 + S"z_. ele
relative probabilita.

2. Si effettua invece una misura, sempre nello stato [¢), della componente z dello
spin della particella 1. Determinarne i possibili esiti e le relative probabilita.

3. Successivamente alla misura discussa al punto precedemte, in corrispondenza
di ciascuno degli esiti, si effettua una misura della componente x dello spin
della particella 2. Discuterne i risultati.

4. Si lascia evolvere il sistema, inizialmente nello stato |¢), sotto I'azione dell'Ha-
miltoniana H = ~BS,. Riconsiderare le risposte al quesito 1 al variare del
tempo.



